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１ 調査概要         

 

（１）調査目的 

雲南市総合計画の進行管理にあたり、平成 23 年度を初年度する後期基

本計画に定める成果指標のうち、市民アンケート調査で把握することと

しているものについて、平成 23 年度の現状を把握するために実施した。 

（２）調査項目 

１）住民自治について 

２）定住環境について 

３）保健・医療・福祉について 

４）教育・文化について 

５）産業について 

６）行財政について 

（３）調査対象  雲南市に住民票を有する平成24年 3月 15日現在で満20

歳以上の男女：１,０００人 

（４）抽出方法  層化無作為抽出（６町の人口規模・年代構成・男女比で

比例配分のうえ、無作為抽出） 

（５）調査回収 郵便調査法、無記名方式 

（６）調査期間 平成 24 年 3 月 16 日発送～3月 30 日投函〆切 

（７）調査主体    雲南市（政策企画部政策推進課） 

（８）回収結果 有効回収数：445 件  有効回収率：44.5％ 

 

 

 

【調査結果の見方】 

※ グラフや表中の数値（％）は、小数第 2 位を四捨五入して表示しているため、選択

肢の数値の合計が 100％とならない場合がある。 

※ グラフや表中の選択肢の表現は省略している場合がある。（巻末の調査票を参照） 

※ ほとんどの設問で地域別、年代別のクロス集計結果をグラフ表示しているが、この

クロス集計では無回答の「不明」は除いて集計しているため、単純集計による構成

比とは一致しない。 
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２ 回答者の属性         

回収結果の内訳（有効回収分） 

 

（１）性別 

 

 

 

 

性別による回収率の差はほとんどない。 

 

（２）年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回収率は、例年同様、若年層で低く、60 歳代が最も高い。 

 

（３）地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性

44.9%

女性

52.1%

不明

2.9%

【年代別】
回答 配布数 構成比 回収数 構成比 回収率

20歳代 87 10.8% 15 3.4% 17.2%
30歳代 128 11.7% 42 9.4% 32.8%
40歳代 119 13.3% 51 11.5% 42.9%
50歳代 171 19.1% 69 15.5% 40.4%

60歳代 177 15.1% 113 25.4% 63.8%
（60-64歳） 66 14.8%
（65-69歳） 47 10.6%
70歳以上 318 30.0% 151 33.9% 47.5%
（70-74歳） 51 11.5%
（75歳以上） 100 22.5%
不明 4 0.9%

合計 1,000 100.0% 445 100.0% 44.5%

【性別】
回答 配布数 構成比 回収数 構成比 回収率

男性 471 47.2% 200 44.9% 42.5%
女性 529 52.8% 232 52.1% 43.9%
不明 13 2.9%

合計 1,000 100.0% 445 100.0%

【地域別】
回答 配布数 構成比 回収数 構成比 回収率

大東地域 319 31.8% 146 32.8% 45.8%

加茂地域 148 14.7% 57 12.8% 38.5%

木次地域 216 21.6% 99 22.2% 45.8%

三刀屋地域 184 18.5% 82 18.4% 44.6%

吉田地域 51 5.0% 21 4.7% 41.2%

掛合地域 82 8.4% 35 7.9% 42.7%

不明 5 1.1%

合計 1,000 100.0% 445 100.0% 44.5%
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（４）雲南市での居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）出身地（出生地） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

（６）家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

【雲南市での居住年数】（ＵＩターンは合計年数）
回答数 構成比

4 0.9%

4 0.9%

5 1.1%

8 1.8%

16 3.6%

399 89.7%

9 2.0%

445 100.0%

２０年以上

合計

不明

回答

１年未満

１年以上３年未満

３年以上５年未満

５年以上１０年未満

１０年以上２０年未満

【同居する家族の構成】
回答数 構成比

27 6.1%
75 16.9%

174 39.1%
150 33.7%
7 1.6%
12 2.7%

445 100.0%

その他

不明

回答

親子（３世代以上）

合計

単身
夫婦（１世代）
親子（２世代）

単身
6.1%

夫婦（１世

代）
16.9%

親子（２世

代）
39.1%

親子（３世

代以上）
33.7%

その他
1.6%

不明
2.7%

家族構成
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３ 調査結果         

「住民自治」について 

 

問１ あなたは、地域の課題を地域で主体的に解決できていると感じますか？ 

 

回答数 構成比

60 13.5%

151 33.9%

あまり感じない 152 34.2%

感じない 58 13.0%

24 5.4%

445 100.0%

211 47.4%

感じる

回答

多少感じる

合計

不明

感じる、多少感じる、と

答えた人の合計

感じる

13.5%

多少感じ

る

33.9%

あまり感

じない

34.2%

感じない
13.0%

不明

5.4%

 

【参考：H21 実績 49.4％】 

【参考：H22 実績 57.1％】 

【参考：H26 目標 65％】 

 

 

地域別では、吉田地域で特に低

かった。 

他の地域では 5 割前後となっ

ている。 

 

 

 

 

 

年代別では、概ね年代に比例し

て高くなっている。特に、地域活

動への参画機会が多い 50 歳代以

上で高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

46.4%

53.7%

55.3%

54.4%

23.8%

48.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「多少感じる」と答えた人の割合

【地域別】

28.6%

26.2%

40.0%

53.6%

50.8%

47.7%

57.4%

63.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「多少感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問２ あなたは、過去 1 年間に地域活動に参加したことがありますか？ 

      ※地域活動とは… 自治会や隣保などで行なう地域における道路愛護作業やご

み拾い活動など、地域における奉仕的活動を指します。 

 

回答数 構成比
329 73.9%

110 24.7%

6 1.3%

445 100.0%

ある

不明

ない

回答

合計  

【参考：H21 実績 66.7％】 

【参考：H22 実績 69.9％】 

【参考：H26 目標 75％】 

 

 

 

 地域別では、どの地域も 7割を

超えている。特に吉田・加茂地域

では 8割を超えた。 

 

 

 

 

 

 

 年代別では、40歳代以上で高く

なっている。特に 60 歳代から 70

歳代前半では概ね9割前後となっ

た。一方、20歳代では、例年どお

り低かった。 

 

 

 

 

 

 

 

ある

73.9%

ない

24.7%

不明

1.3%

13.3%

57.1%

72.5%

82.6%

87.9%

87.2%

90.2%

64.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「ある」と答えた人の割合

【年代別】

71.7%

80.4%

76.8%

72.8%

85.7%

71.4%

60.0% 65.0% 70.0% 75.0% 80.0% 85.0% 90.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「ある」と答えた人の割合

【地域別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問３ あなたは、まちづくりに関心がありますか？ 

 

回答数 構成比

153 34.4%

191 42.9%

82 18.4%

9 2.0%
10 2.2%

445 100.0%

ある、少しある、と答え

た人の合計
344 77.3%

合計

不明

あまりない

回答

ある

ない

少しある

  

【参考：H21 実績 74.5％】 

【参考：H22 実績 82.1％】 

【参考：H26 目標 80％】 

 

 

 

地域別では、概ね 8割前後とな

った。特に、加茂・木次・掛合地

域で 8割を超えた。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、50 歳代以上で高く

なり、60 歳代から 70 歳代前半で

概ね 9割前後となった。一方、20

歳代が最も低く、例年同様の傾向

となった。 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

ある
34.4%

少しある
42.9%

あまりな

い
18.4%

ない
2.0%

不明
2.2%

78.6%

80.0%

82.7%

74.1%

76.2%

81.8%

65.0% 70.0% 75.0% 80.0% 85.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「ある」「少しある」と答えた人の割合

【地域別】

53.3%

66.7%

62.7%

78.3%

89.1%

89.1%

90.2%

80.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「ある」「多少ある」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問４ あなたは、過去１年間に雲南市全体のまちづくり活動に参加したことが

ありますか？ 

      ※雲南市全体のまちづくり活動とは… ある地域に限定せず、雲南市全体のまち

づくりにつながる活動を指します。 

 

回答数 構成比
106 23.8%

331 74.4%

8 1.8%

445 100.0%

ある

回答

不明

ない

合計  

【参考：H21 実績 13.9％】 

【参考：H22 実績 22.3％】 

【参考：H26 目標 20％】 

 

 

 

地域別では、吉田地域が最も高

く、大東・木次・三刀屋地域で低

くなった。 

 

 

 

 

 

   

年代別では、他の住民自治に関

する設問同様に、60 歳代から 70

歳代前半で高くなった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある

23.8%

ない
74.4%

不明

1.8%

20.1%

33.9%

23.2%

21.0%

38.1%

29.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「ある」と答えた人の割合

【地域別】

20.0%

19.0%

13.7%

24.6%

33.3%

36.2%

34.0%

14.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「ある」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問５ あなたは、交流センターが地域にとって活動しやすい拠点になっている

と感じますか？ 
      ※交流センターとは…雲南市交流センター条例に基づき市民活動、生涯学習活

動及び地域福祉活動の拠点として市内全域に設置している施設を指します。 

   →（「３．あまり感じない、４．感じない」と答えた方のみ） 

    拠点となっていると感じない点はどんなことですか？ 

 

回答数 構成比

108 24.3%

178 40.0%

112 25.2%

33 7.4%

14 3.1%

445 100.0%

286

あまり感じない

感じる、やや感じる、と

答えた人の合計

合計

感じない

不明

やや感じる

回答

感じる

64.3%
 

 

 

 

 

地域別では、大半で 6割を超え

たが、加茂地域では 5割程度であ

った。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、40 歳代以上で 6

割を超える結果となった。一方、

20 歳代では 3 割程度にとどまっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

感じる
24.3%

やや感じ

る
40.0%

あまり感

じない
25.2%

感じない
7.4%

不明
3.1%

64.3%

50.9%

74.5%

71.3%

66.7%

63.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【地域別】

33.3%

52.4%

66.7%

62.3%

62.9%

74.5%

70.0%

77.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 



 12 

【拠点になっていると感じない点】 

 

回答者数 75 名 

※複数回答あり。 
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問６-１ あなたは、行政情報を得やすいと感じますか？ 

 

回答数 構成比

48 10.8%

177 39.8%

157 35.3%

36 8.1%

27 6.1%

445 100.0%合計

感じる、やや感じる、と

答えた人の合計
225 50.6%

あまり感じない

感じない

不明

回答

感じる

やや感じる

 

【参考：H21 実績 40.2％】 

【参考：H22 実績 48.0％】 

【参考：H26 目標 45％】 

 

 

 

地域別では、いずれも概ね 5割

以上となり、加茂地域では 6割を

超えた。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、いずれも概ね 5割

前後の結果となり、60 歳代前半・

75 歳以上では 6割を超えた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感じる

10.8%

やや感じ

る

39.8%

あまり感

じない

35.3%

感じない
8.1%

不明

6.1%

53.0%

66.0%

48.4%

51.3%

57.1%

54.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【地域別】

46.7%

48.8%

47.1%

52.3%

62.5%

50.0%

48.9%

60.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問６-２ あなたは雲南市が公開･提供している情報がわかりやすいと感じます

か？ 

 

回答数 構成比

47 10.6%

173 38.9%

170 38.2%

31 7.0%

24 5.4%

445 100.0%

不明

合計

回答

感じない

感じる

220
感じる、やや感じる、と

答えた人の合計

やや感じる

あまり感じない

49.4%
 

【参考：H21 実績 47.7％】 

【参考：H22 実績 47.3％】 

【参考：H26 目標 50％】 

 

 

 

地域別では、加茂・三刀屋・掛

合地域で 6割前後となった。最も

高かった掛合地域と逆に低かっ

た大東地域との差は 13.1 ポイン

トとなった。 

 

 

 

 

年代別では、今回調査で低くな

った 70 歳代前半を除けば、概ね

年代とともに高くなり、例年どお

り、若年層で低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

感じる
10.6%

やや感じ

る
38.9%

あまり感

じない
38.2%

感じない
7.0%

不明
5.4%

47.5%

58.5%

48.4%

57.1%

52.4%

60.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【地域別】

33.3%

40.5%

44.0%

50.0%

59.7%

56.5%

36.2%

67.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問７ あなたは、雲南市が積極的に情報を公開・提供していると感じますか？ 

 

回答数 構成比

感じる 49 11.0%

やや感じる 167 37.5%

あまり感じない 160 36.0%

感じない 39 8.8%

不明 30 6.7%

445 100.0%

回答

216 48.5%

合計

感じる、やや感じる、と

答えた人の合計  

【参考：H21 実績 40.0％】 

【参考：H22 実績 44.5％】 

【参考：H26 目標 50％】 

 

 

 

地域別では、加茂・掛合地域が

突出して高くなり、最も低かった

吉田地域との差は2割を超えてい

る。 

 

 

 

 

 

年代別では、今回調査で低くな

った 70 歳代前半を除けば、50 歳

代以上で高くなり、40歳代では 4

割弱となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

感じる
11.0%

やや感じ

る
37.5%

あまり感

じない
36.0%

感じない

8.8%

不明
6.7%

49.3%

64.2%

44.1%

53.2%

40.0%

68.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【地域別】

40.0%

45.2%

39.6%

50.0%

56.5%

52.2%

42.2%

65.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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「定住環境」について 

 

問８ あなたは、雲南市の中核拠点ゾーン（下図参照）が便利で賑わいのある

まちだと感じますか？ 

      ※中核拠点ゾーンとは…雲南市総合計画（基本構想）の土地利用ビジョンにお

いて、中核拠点ゾーンとは「行政をはじめ保健･医療･福祉、

教育文化などに関わる公共施設や商業にぎわいの拠点、産

業の集積を図る市街地」と定義しており、概ね次の区域の

市街地を指します。 

回答数 構成比

感じる 45 10.1%

やや感じる 164 36.9%

あまり感じない 168 37.8%

感じない 51 11.5%

不明 17 3.8%

445 100.0%

回答

合計

47.0%
感じる、やや感じる、と

答えた人の合計
209

 

【参考：H21 実績 39.3％】 

【参考：H22 実績 40.7％】 

【参考：H26 目標 45％】 

 

 

地域別では、加茂・三刀屋地域

で高い結果となったが、大東地域

では 4割弱となっており、地域差

が大きい。 

 

 

 

 

年代別では、30 歳代が最も低く

い結果となった一方、20歳代が突

出して高い結果となった。 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

中核拠点ゾーン 
行政・保健・医療・福祉 

文化学習・商業にぎわい 

産業集積 

中国横断自動車道尾道松江線 

大東 

加茂 

木次 

三刀屋 

吉田 

掛合 

国道 54 号 

国道 314 号 

JR 木次線 

感じる

10.1%

やや感じ

る
36.9%

あまり感

じない
37.8%

感じない

11.5%

不明

3.8%

37.3%

58.8%

50.5%

58.8%

52.4%

50.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【地域別】

66.7%

40.5%

42.0%

48.5%

42.2%

60.9%

40.8%

55.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問９ あなたの地域は便利で住みよいまちだと感じますか？ 

      ※住みよいまちとは… この質問でいう「住みやすさ」とは、住まいのまわりや

歩道など「地域環境の整備」に関する「住みやすさ」を指

します。 

 

回答数 構成比

82 18.4%

172 38.7%

134 30.1%

41 9.2%

16 3.6%

445 100.0%

57.1%

不明

感じる、やや感じる、と

答えた人の合計
254

合計

感じない

あまり感じない

やや感じる

感じる

回答

 

【参考：H21 実績 59.3％】 

【参考：H22 実績 58.8％】 

【参考：H26 目標 63％】 

 

 

 

地域別では、吉田･掛合地域が

低くなった。 

 

 

 

 

 

 

 

年代別では、全年代で 5割を超

えたが、20 歳代で 6割と比較的に

高い結果となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

感じる
18.4%

やや感じ

る
38.7%

あまり感

じない
30.1%

感じない
9.2%

不明
3.6%

55.3%

70.9%

66.3%

58.2%

38.1%

51.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【地域別】

60.0%

52.4%

52.0%

56.5%

53.8%

66.0%

60.8%

67.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問１０ あなたは、雲南市の自然環境（水、大気、動植物など）が守られてい

ると感じますか？ 

 

回答数 構成比

117 26.3%

218 49.0%

78 17.5%

12 2.7%

20 4.5%

445 100.0%

やや感じる

感じない

感じる

あまり感じない

335

不明

75.3%
感じる、やや感じる、と

答えた人の合計

回答

合計

 

【参考：H21 実績 70.3％】 

【参考：H22 実績 73.0％】 

【参考：H26 目標 70％】 

 

 

 

地域別では、大東・加茂・吉田

地域で 8割を超えた。 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別では、20 歳代のすべてが

守られていると感じるという結

果であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

感じる

26.3%

やや感じ

る

49.0%

あまり感

じない
17.5%

感じない

2.7%

不明

4.5%

80.9%

81.1%

78.7%

77.2%

81.0%

72.7%

65.0% 70.0% 75.0% 80.0% 85.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【地域別】

100.0%

76.2%

72.0%

76.8%

75.0%

80.9%

71.4%

87.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問１１ あなたは、景観が重要だと思いますか？ 

 

回答数 構成比

思う 273 61.3%

多少思う 131 29.4%

あまり思わない 24 5.4%

思わない 2 0.4%

不明 15 3.4%

445 100.0%

90.8%404
思う、多少思う、と答え

た人の合計

合計

回答

 

【参考：H21 実績 93.7％】 

【参考：H22 実績 91.2％】 

【参考：H26 目標 94％】 

 

 

 

地域別では、いずれも 9割以上

となった。 

なお、三刀屋地域で特に高い結

果となった。 

 

 

 

 

 

年齢別では、いずれも概ね 9割

以上となったが、75 歳以上が比較

的低かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

思う
61.3%

多少思う

29.4%

あまり思

わない
5.4%

思わない

0.4%

不明

3.4%

93.0%

94.4%

93.8%

96.2%

90.5%

94.3%

86.0% 88.0% 90.0% 92.0% 94.0% 96.0% 98.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「思う」「多少思う」と答えた人の割合

【地域別】

93.3%

97.6%

94.1%

94.2%

93.9%

97.9%

96.0%

88.5%

80.0% 85.0% 90.0% 95.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「思う」「多少思う」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問１２ あなたは、雲南市の景観は美しいと感じますか？ 

 

回答数 構成比

感じる 125 28.1%

やや感じる 228 51.2%

あまり感じない 68 15.3%

感じない 6 1.3%

不明 18 4.0%

445 100.0%

353 79.3%
感じる、やや感じる、と

答えた人の合計

回答

合計

 

【参考：H21 実績 81.3％】 

【参考：H22 実績 77.2％】 

【参考：H26 目標 85％】 

 

 

 

地域別では、木次・三刀屋地域

が比較的高かった。 

 

 

 

 

 

 

 

年代別では、20 歳代・60 歳代

前半が特に高い結果となった。40

歳代・50 歳代では比較的低いが、

若年層では高い結果となった。 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

感じる
28.1%

やや感じ

る
51.2%

あまり感

じない

15.3%

感じない
1.3%

不明
4.0%

82.4%

78.2%

87.5%

85.5%

76.2%

78.8%

70.0% 75.0% 80.0% 85.0% 90.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【地域別】

93.3%

85.4%

78.4%

81.2%

78.8%

91.1%

85.7%

80.7%

70.0% 75.0% 80.0% 85.0% 90.0% 95.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問１３ あなたは、自然を守るために何らかの取り組みをしていますか？ 

 

回答数 構成比

している 44 9.9%

多少している 184 41.3%

あまりしていない 137 30.8%

していない 63 14.2%

不明 17 3.8%

445 100.0%

228
している、多少してい

る、と答えた人の合計
51.2%

回答

合計

 

【参考：H21 実績 54.2％】 

【参考：H22 実績 57.3％】 

【参考：H26 目標 65％】 

 

 

 

地域別では、掛合地域が 7割を

超えたが、他の地域は概ね 5割か

ら 6割弱となった。 

 

 

 

 

 

 

年齢別では、60 歳代で 6割以上

となったことを中心に、70 歳以上

と若年層に向けて低くなってい

る。特に 20 歳代では 3 割未満と

なった。 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

している
9.9%

多少して

いる

41.3%

あまりして

いない

30.8%

していな

い
14.2%

不明
3.8%

49.6%

58.2%

54.3%

54.4%

57.1%

76.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「している」「多少している」と答えた人の割合

【地域別】

26.7%

54.8%

58.8%

50.7%

64.6%

63.8%

52.0%

43.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「している」「多少している」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問１４ あなたは、日頃インターネットを利用していますか？ 

 

回答数 構成比

76 17.1%

78 17.5%

36 8.1%

241 54.2%

14 3.1%

445 100.0%

よく利用している、たま

に利用している、と答え
34.6%154

たまに利用している

あまり利用していない

利用していない

合計

不明

回答

よく利用している

 

【参考：H21 実績 36.6％】 

【参考：H22 実績 36.9％】 

【参考：H26 目標 40％】 

 

 

 

地域別では、加茂地域では 5割

弱となった。逆に、低かった掛合

地域では 3割に達していない。 

 

 

 

 

 

 

年齢別では、若年層が高く、年

代に反比例している。よって、こ

のままの成り行きからすると増

加すると予測される。 

特に 20 歳代では、8割を超えて

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

よく利用し

ている
17.1%

たまに利

用してい
る

17.5%

あまり利

用してい
ない
8.1%

利用して

いない

54.2%

不明

3.1%

36.6%

47.3%

33.0%

34.6%

38.1%

26.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「よく利用している」「たまに利用している」と答えた人の割合

【地域別】

86.7%

68.3%

62.7%

50.7%

31.8%

27.7%

12.0%

6.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「よく利用している」「たまに利用している」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問１５ あなたは、日頃利用している生活道路が安全で便利だと感じています

か？ 

 

回答数 構成比
感じる 67 15.1%

やや感じる 181 40.7%

あまり感じない 127 28.5%

感じない 55 12.4%

不明 15 3.4%

445 100.0%

回答

248 55.7%
感じる、やや感じる、と

答えた人の合計

合計

 

【参考：H21 実績 58.9％】 

【参考：H22 実績 57.1％】 

【参考：H26 目標 60％】 

 

 

 

地域別では、加茂地域が最も高

く、吉田地域では 4割程度となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

年齢別では、20歳代が低く、75

歳以上で 7割を超えた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感じる
15.1%

やや感じ

る

40.7%

あまり感

じない

28.5%

感じない
12.4%

不明
3.4%

52.8%

65.5%

61.5%

58.4%

42.9%

62.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【地域別】

46.7%

54.8%

51.0%

53.6%

50.0%

56.8%

56.9%

74.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問１６ あなたは、日常的に利用している生活道路で危ない場所があると感じ

ていますか？ 

 

回答数 構成比

169 38.0%

146 32.8%

95 21.3%

19 4.3%

16 3.6%

445 100.0%

315 70.8%

回答

感じる、やや感じる、と

答えた人の合計

感じる

不明

合計

やや感じる

感じない

あまり感じない

 

【参考：H21 実績 74.1％】 

【参考：H22 実績 70.4％】 

【参考：H26 目標 73％】 

 

 

 

地域別では、加茂・掛合地域が

やや低く、大東、三刀屋地域が相

対的に高くなった。 

 

 

 

 

 

 

年齢別では、75 歳以上で相対的

に低いが、他の年代では 7割を超

え高くなった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

感じる
38.0%

やや感じ

る
32.8%

あまり感

じない

21.3%

感じない
4.3%

不明
3.6%

81.7%

60.0%

71.6%

78.5%

71.4%

54.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【地域別】

73.3%

81.0%

76.0%

76.8%

75.8%

80.4%

75.5%

59.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 



 25 

問１７ あなたは、雲南市の公共交通機関（バス・ＪＲ）に満足していますか？ 

 

回答数 構成比

満足 33 7.4%

やや満足 134 30.1%

やや不満 143 32.1%

不満 78 17.5%

不明 57 12.8%

445 100.0%

167 37.5%
満足、やや満足、と答え

た人の合計

回答

合計

 

【参考：H21 実績 35.5％】 

【参考：H22 実績 39.8％】 

【参考：H26 目標 40％】 

 

 

 

地域別では、大きなばらつきは

ないが、掛合地域では 4割に達し

ていない。 

 

 

 

 

 

 

年齢別では、20 歳代が最も低く、

75 歳以上では 6 割を超える結果

となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

満足
7.4%

やや満足
30.1%

やや不満
32.1%

不満

17.5%

不明
12.8%

42.6%

46.8%

44.7%

40.0%

47.4%

37.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「満足」「やや満足」と答えた人の割合

【地域別】

21.4%

30.8%

32.6%

32.8%

50.9%

37.5%

42.2%

62.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「満足」「やや満足」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問１８ あなたは、雲南市内の公共交通機関（バス・ＪＲ）が便利だと感じま

すか？ 

 

回答数 構成比

38 8.5%

112 25.2%

151 33.9%

99 22.2%

45 10.1%

445 100.0%

150 33.7%

回答

感じない

合計

感じる

やや感じる

あまり感じない

不明

感じる、やや感じる、と

答えた人の合計  

【参考：H21 実績 27.4％】 

           【参考：H22 実績 34.7％】 

 

 

 

 

地域別では、吉田地区で比較的

に高くなっおり、大東地区で低く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

年齢別でも、問 17 と同様に概

ね年代に比例して高くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

感じる

8.5%

やや感じる
25.2%

あまり感じ

ない
33.9%

感じない
22.2%

不明
10.1%

33.8%

42.0%

36.7%

36.8%

45.0%

43.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【地域別】

21.4%

23.1%

14.9%

26.6%

38.3%

39.5%

44.4%

61.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問１９ あなたは、災害に対する家庭内での備えをしていますか？ 

    →（している場合）それは何ですか？ご記入ください。（複数回答可） 

（例：非常持出し袋の準備をしている、避難所・避難

経路を把握している等） 

 

回答数 構成比
している 88 19.8%

していない 328 73.7%

不明 29 6.5%

445 100.0%

回答

合計  

【参考：H21 実績 18.7％】 

【参考：H22 実績 20.8％】 

【参考：H26 目標 55％】 

 

 

 

地域別では、掛合地域で 3割程

度であるが、大東・三刀屋・吉田

地域では 2割に達していない。 

 

 

 

 

 

 

年齢別では、今回調査で低い結

果となった 50 歳代を除けば概ね

2割から 3割弱となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

している

19.8%

していな

い
73.7%

不明
6.5%

16.3%

25.9%

26.9%

17.9%

15.8%

30.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「している」と答えた人の割合

【地域別】

20.0%

19.0%

20.0%

10.1%

24.2%

20.9%

29.5%

25.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「している」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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【「災害に対する家庭内での備え」の具体的内容】 

 

・回答者数 83名 

・項目計 112 項目（複数回答あり） 

 

 

※設問の例示において、「例：非常持出し袋の準備をしている、避難所･避難経路を把握し

ている等」としていたため、この内容に関する項目が多くなった可能性がある。 
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問２０ あなたは、過去１年以内に道路で自動車や自転車を運転したり、歩い

たりして危ない（ヒヤッ）と感じたことがありますか？ 

 

回答数 構成比

62 13.9%

255 57.3%

65 14.6%

49 11.0%

14 3.1%

445 100.0%

あまりない

たまにある

不明

ない

合計

よくある、たまにある、

と答えた人の合計
317 71.2%

回答

よくある

 

【参考：H21 実績 72.2％】 

【参考：H22 実績 71.8％】 

【参考：H26 目標 70.0％】 

 

 

 

地域別では、掛合地域で 7割弱

となったが、他の地域では 7割を

超え、吉田地域で 8 割となった。 

 

 

 

 

 

 

年齢別では、30 歳代・40 歳代

で 9割を超え高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

よくある

13.9%

たまにあ

る
57.3%

あまりな

い
14.6%

ない

11.0%

不明

3.1%

76.8%

71.7%

71.1%

73.8%

80.0%

68.6%

60.0% 65.0% 70.0% 75.0% 80.0% 85.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「よくある」「たまにある」と答えた人の割合

【地域別】

73.3%

90.5%

90.2%

76.5%

75.0%

77.8%

78.0%

51.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「よくある」「たまにある」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問２１ あなたの身近な所で犯罪に遭う不安を感じますか？ 

 

回答数 構成比

感じる 40 9.0%

多少感じる 129 29.0%

あまり感じない 195 43.8%

感じない 72 16.2%

不明 9 2.0%

445 100.0%

感じる、多少感じる、と

答えた人の合計
169 38.0%

合計

回答

 

【参考：H21 実績 40.6％】 

【参考：H22 実績 41.6％】 

【参考：H26 目標 40.0％】 

 

 

 

地域別では、三刀屋地域で高く、

大東地域がやや低くなった。 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別では、結果にばらつきが

あった。なお、今回調査では特に

20 歳代で低い結果となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感じる

9.0%

多少感じる
29.0%

あまり感じ

ない
43.8%

感じない
16.2%

不明
2.0%

29.7%

34.5%

41.2%

53.1%

45.0%

41.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「多少感じる」と答えた人の割合

【地域別】

20.0%

40.5%

43.1%

36.2%

33.8%

46.8%

47.1%

36.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「多少感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問２２ あなたのお宅では、常に玄関に鍵を掛けるようにしていますか？ 

 

回答数 構成比
している 241 54.2%

していない 193 43.4%

不明 11 2.5%

445 100.0%

回答

合計  

【参考：H21 実績 50.9％】 

           【参考：H22 実績 54.6％】 

 

 

 

 

地域別では、吉田・掛合地域で

6割を超え相対的に高くなった。 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別では、40 歳代がやや高く

なった一方、20 歳代で低くなった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

している

54.2%

していな

い
43.4%

不明
2.5%

53.1%

50.9%

57.3%

52.5%

65.0%

64.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「している」と答えた人の割合

【地域別】

40.0%

56.1%

66.7%

46.4%

56.9%

46.8%

54.0%

61.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「している」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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「保健・医療・福祉」について 

 

問２３ あなたは、安心して医療機関を利用できると感じていますか？ 

 

回答数 構成比

158 35.5%

やや感じる 171 38.4%

あまり感じない 76 17.1%

29 6.5%

11 2.5%

445 100.0%合計

感じる、やや感じる、と

答えた人の合計
329 73.9%

不明

回答

感じる

感じない

 

【参考：H21 実績 61.3％】 

【参考：H22 実績 72.1％】 

【参考：H26 目標 65.0％】 

 

 

 

地域別では、いずれの地域も 7

割を超えており、加茂・木次地域

では 8割を超えた。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、若年層でやや低く

年代に比例して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

感じる
35.5%

やや感じ

る
38.4%

あまり感

じない

17.1%

感じない
6.5%

不明
2.5%

72.4%

81.8%

84.5%

70.4%

70.0%

71.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【地域別】

66.7%

57.1%

58.8%

59.4%

72.3%

84.4%

86.0%

98.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問２４ あなたは、かかりつけ医をもっていますか？ 

      ※かかりつけ医とは… 普段から自分がかかりつけている医師を指します。今罹

っている病気や、これまでに罹った病気、何の薬を飲んで

いるか等、いざという時の適切な判断や、健康相談など、

気軽に相談できて安心です。 

 

回答数 構成比
もっている 331 74.4%

もっていない 107 24.0%

不明 7 1.6%

445 100.0%合計

回答

 

【参考：H21 実績 74.5％】 

           【参考：H22 実績 76.1％】 

 

 

 

 

地域別では、加茂・木次地域で

9割弱となったが、大東・三刀屋・

吉田地域ではやや低くなってい

る。 

 

 

 

 

 

年代別では、若年層で低く、65

歳以上では 8割を超え、年代によ

っては 9割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

もっている
74.4%

もっていな

い
24.0%

不明

1.6%

69.0%

89.1%

87.8%

66.7%

60.0%

80.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「もっている」と答えた人の割合

【地域別】

33.3%

57.1%

62.7%

68.1%

73.8%

91.5%

84.3%

90.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「もっている」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問２５ あなたは、日常的に健康づくりに取り組んでいますか？ 

 

回答数 構成比

90 20.2%

206 46.3%

108 24.3%

31 7.0%

10 2.2%

445 100.0%

取組んでいる、多少取組

んでいる、と答えた人の
296 66.5%

合計

取組んでいない

回答

多少取組んでいる

あまり取組んでいない

不明

取組んでいる

 

【参考：H21 実績 62.1％】 

【参考：H22 実績 64.6％】 

【参考：H26 目標 63.5％】 

 

 

 

地域別では、いずれも 6割を超

え、加茂・木次・三刀屋・掛合地

域で 7割を超えた。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、60 歳代以上で比較

的高くなっている。20歳代では 6

割となったが、30歳代では半数弱

となり相対的に低くい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

取組んで

いる
20.2%

多少取組

んでいる

46.3%

あまり取組

んでいな
い

24.3%

取組んで

いない

7.0%

不明

2.2%

61.8%

72.7%

71.1%

70.4%

65.0%

70.6%

55.0% 60.0% 65.0% 70.0% 75.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「取組んでいる」「多少取組んでいる」と答えた人の割合

【地域別】

60.0%

47.6%

60.8%

50.7%

64.6%

85.1%

72.5%

85.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「取組んでいる」「多少取組んでいる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問２６ あなたは、生きがいをもって生活していますか？ 

  →生きがいがある場合、それはどんなことですか？ 具体的にご記入下さい。 

 

回答数 構成比

ある 69 34.2%

多少ある 90 44.6%

あまりない 25 12.4%

ない 4 2.0%

不明 14 6.9%

202 100.0%合計

回答

ある、多少ある、と答え

た人の合計
159 78.7%

 

【参考：H21 実績 65.5％】 

【参考：H22 実績 75.7％】 

【参考：H26 目標 70.0％】 

 

 

   

地域別では、いずれの地域も概

ね 8割以上となっており、特に吉

田地域では、すべてが「ある」・「多

少ある」となった。 

 

 

 

 

 

 年代別では、大きなばらつきは

ない差異。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

ある
34.2%

多少ある
44.6%

あまりない
12.4%

ない

2.0%

不明
6.9%

83.3%

78.9%

86.7%

80.0%

100.0%

88.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「ある」「多少ある」と答えた人の割合

【地域別】

84.8%

85.1%

83.7%

82.5% 83.0% 83.5% 84.0% 84.5% 85.0% 85.5%

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「ある」「多少ある」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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19

52

29

24

7

51

16

37

0 20 40 60

子どもや孫…

趣味・習い事

仕事

農作業

地域活動

家族・友人

健康

その他

回答数

「生きがいをもって生活している」具体的内容

（全体）
n=235

【生きがいの具体的内容】 

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

子どもや孫の成長 5 4.6% 2 8.7% 2 8.0% 1 1.7%

趣味・習い事 24 22.2% 4 17.4% 9 36.0% 11 18.3%

仕事 9 8.3% 4 17.4% 2 8.0% 3 5.0%

農作業 17 15.7% 2 8.7% 5 20.0% 10 16.7%

地域活動 4 3.7% 2 8.7% 1 4.0% 1 1.7%

家族・友人 16 14.8% 2 8.7% 2 8.0% 12 20.0%

健康 12 11.1% 3 13.0% 2 8.0% 7 11.7%

その他 21 19.4% 4 17.4% 2 8.0% 15 25.0%

計 108 100.0% 23 100.0% 25 100.0% 60 100.0%

分類
65～69歳 70～74歳 75歳以上

高齢者全体
（65歳以上）

 

2

4

4

2

2

2

3

4

2

9

2

5

1

2

2

2

1

11

3

10

1

12

7

15

0 5 10 15 20 25 30

子どもや孫の成長

趣味・習い事

仕事

農作業

地域活動

家族・友人

健康

その他

回答数

「生きがいをもって生活している」具体的内容（高齢者全体）
n=108

65～69歳

70～74歳

75歳以上

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考；全体（高齢者に限らない）

分類 回答数 構成比

子どもや孫の成長 19 8.1%

趣味・習い事 52 22.1%

仕事 29 12.3%

農作業 24 10.2%

地域活動 7 3.0%

家族・友人 51 21.7%

健康 16 6.8%

その他 37 15.7%

計 235 100.0%
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問２７ あなたの周りの高齢者の方々は、いきいきと暮らしていらっしゃると

思いますか？ 

 

回答数 構成比

81 18.2%

219 49.2%

114 25.6%

19 4.3%

12 2.7%

445 100.0%

思う、多少思う、と答え

た人の合計
300 67.4%

回答

不明

思う

合計

思わない

多少思う

あまり思わない

 

【参考：H21 実績 65.1％】 

【参考：H22 実績 70.1％】 

【参考：H26 目標 70.0％】 

 

 

 

地域別では、大東地域で 6割強

となったが、他の地域では 7割を

超えた。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、若年層で高くなっ

ているが、50歳代まででは年代に

反比例して低くなり、50歳代以上

では年齢に比例して高くなって

いる。 

 

 

 

 

 

 

思う
18.2%

多少思う

49.2%

あまり思

わない
25.6%

思わない

4.3%

不明
2.7%

62.5%

70.9%

76.8%

70.4%

70.0%

70.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「思う」「多少思う」と答えた人の割合

【地域別】

78.6%

76.2%

68.6%

55.9%

65.1%

70.2%

70.6%

75.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「思う」「多少思う」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問２８ あなたは、地域との交流があると感じますか？ 

（全年齢） 

回答数 構成比

117 26.3%

217 48.8%

76 17.1%

26 5.8%

9 2.0%

445 100.0%

あまり感じない

感じない

やや感じる

不明

75.1%

合計

感じる、やや感じる、と

答えた人の合計
334

感じる

回答

 

【参考：H21 実績 64.0％】 

【参考：H22 実績 64.6％】 

うち、65歳以上の割合
回答数 構成比

67 33.8%

95 48.0%

22 11.1%

8 4.0%

6 3.0%

198 100.0%合計

感じる、やや感じる、と

答えた人の合計
162 81.8%

回答

感じる

やや感じる

あまり感じない

感じない

不明

 

【参考：H21 実績 66.1％】 

           【参考：H22 実績 76.0％】 

 

 

 

年代別では、年代に比例して高くなって

いる。 

 

 

 

【全年齢】 

【65歳以上】 

感じる

26.3%

やや感じ

る

48.8%

あまり感

じない

17.1%

感じない
5.8%

不明
2.0%

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

感じる
33.8%

やや感じ

る
48.0%

あまり感

じない
11.1%

感じない
4.0%

不明
3.0%

65歳以上の割合

77.4%

90.0%

91.3%

88.9%

100.0%

70.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【地域別】

75.7%

72.7%

81.6%

72.8%

85.0%

73.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【地域別】

46.7%

66.7%

68.6%

71.0%

78.1%

87.2%

84.0%

83.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【年代別】

【全年齢】 
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問２９ あなたは、障がいのある方が社会参加しやすい環境であると感じます

か？ 

 

回答数 構成比

17 3.8%

94 21.1%

237 53.3%

63 14.2%

34 7.6%

445 100.0%

感じない

不明

感じる、やや感じる、と

答えた人の合計
111 24.9%

感じる

合計

やや感じる

あまり感じない

回答

 

【参考：H21 実績 24.2％】 

【参考：H22 実績 25.7％】 

【参考：H26 目標 30.0％】 

 

 

 

地域別では、掛合・大東地域で

やや高くなったが、大東地域では

約 2割となった。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、75 歳以上で高くな

っているが、他の年代では概ね 2

割程度となっている。50歳代では

相対的に著しく低い。 

 

 

 

 

 

 

 

感じる

3.8%

やや感じ

る
21.1%

あまり感じ

ない

53.3%

感じない
14.2%

不明

7.6%

19.7%

26.4%

33.7%

30.7%

25.0%

35.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【地域別】

21.4%

23.8%

21.6%

11.9%

25.4%

31.8%

20.0%

47.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 



 40 

問３０ あなたは、過去１年以内に福祉ボランティア活動（例えば、独居高齢

者宅への声掛けやいきいきサロンの支援など）をしたことがあります

か？ 

 

回答数 構成比
104 23.4%

323 72.6%

18 4.0%

445 100.0%

ある

ない

不明

合計

回答

 

【参考：H21 実績 21.3％】 

【参考：H22 実績 23.0％】 

【参考：H26 目標 25.0％】 

 

 

 

地域別では、吉田地域で最も高

く、大東地域が最も低くなった。 

 

 

 

 

 

 

 

年代別では、70 歳代未満では年

代に比例して高くなっている。特

に、50 歳代以下は 2割を下回って

おり、全体を引き下げる要因にな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

ある

23.4%

ない

72.6%

不明

4.0%

20.0%

23.6%

28.4%

21.5%

38.1%

29.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「ある」と答えた人の割合

【地域別】

7.1%

7.1%

11.8%

13.0%

23.1%

50.0%

52.0%

22.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「ある」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問３１ あなたは、地域福祉活動（子どもや高齢者等の見守り活動や世代間交

流等、地域に密着した活動）に関心がありますか？ 

 

回答数 構成比

114 25.6%

190 42.7%

92 20.7%

30 6.7%

19 4.3%

445 100.0%

ない

不明

304 68.3%
ある、多少ある、と答え

た人の合計

あまりない

回答

ある

多少ある

合計

 

【参考：H21 実績 65.1％】 

           【参考：H22 実績 69.2％】 

 

 

 

地域別では、掛合地域が最も高

く、最も低い吉田地域を除けば、

他の地域は概ね7割以上となった。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、60 歳代以上で比較

的高くなっているが、30歳代でも

7割弱の結果となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

ある
25.6%

多少ある

42.7%

あまり

ない
20.7%

ない
6.7%

不明
4.3%

67.9%

70.4%

74.0%

75.9%

52.4%

78.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「ある」「多少ある」と答えた人の割合

【地域別】

57.1%

69.0%

54.9%

63.2%

86.2%

76.1%

83.3%

70.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「ある」「多少ある」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問３２ １８歳までの子どもをお持ちの保護者の方のみにお尋ねします。 

自分の子どもが心身ともに健全だと思いますか？ 

 

回答数 構成比
42 53.8%

多少思う 27 34.6%
あまり思わない 7 9.0%

2 2.6%

78 100.0%

思う、多少思う、と答え

た人の合計
69 88.5%

回答
思う

合計

思わない

 

【参考：H21 実績 88.5％】 

【参考：H22 実績 89.9％】 

【参考：H26 目標 90％】 

 

 

 

地域別では、木次・加茂地域で

9 割を超えている中で、掛合地域

では 7割弱となった。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、20 歳代がすべて

「思う」・「多少思う」となった。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合。 

※70歳以上で 18 歳までの子どもをもっている 

ことは考えにくいが、設問で 18 歳までの子ども 

の保護者に限定しており、可能性がないとは 

言い切れないので、そのまま計上した。 

思う
53.8%多少思う

34.6%

あまり思

わない

9.0%

思わない
2.6%

89.3%

92.3%

94.1%

83.3%

80.0%

66.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「思う」「多少思う」と答えた人の割合

【地域別】

100.0%

89.3%

91.2%

100.0%

50.0%

0.0%

50.0%

100.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「思う」「多少思う」と答えた人の割合

【年代別】
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問３３ あなたは、雲南市は子育てしやすい環境であると感じますか？ 

 

回答数 構成比

感じる 60 13.5%

やや感じる 158 35.5%

あまり感じない 102 22.9%

感じない 24 5.4%

不明 101 22.7%

445 100.0%合計

回答

感じる、やや感じる、と

答えた人の合計
218 49.0%

 

【参考：H21 実績 57.9％】 

【参考：H22 実績 51.1％】 

【参考：H26 目標 65.0％】 

 

 

地域別では、加茂地域が高く、

最も低い吉田地域とは 33.8 ポイ

ントの差があった。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、60 歳代以上で高く

なっているが、子育て世代である

20 歳代から 50 歳代では相対的に

やや低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

感じる・や

や感じる

71.8%

感じない・

あまり感じ

ない

28.2%

18歳までの子どもをもつ保護者の

子育て環境の満足度

※n=78 

感じる
13.5%

やや感じ

る

35.5%

あまり感じ

ない
22.9%

感じない

5.4%

不明
22.7%

63.3%

75.0%

59.5%

69.4%

41.2%

52.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【地域別】

57.1%

67.5%

56.9%

53.1%

65.5%

64.7%

54.8%

81.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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「教育・文化」について 

 

問３４ あなたは、自らの教養を高めるために日頃から学習活動を行っていま

すか？ 

 

回答数 構成比

行っている 40 9.0%

多少行っている 112 25.2%

あまり行っていない 135 30.3%

行っていない 132 29.7%

不明 26 5.8%

445 100.0%

回答

合計

行っている、多少行って

いる、と答えた人の合計
152 34.2%

 

【参考：H21 実績 35.6％】 

【参考：H22 実績 39.6％】 

【参考：H26 目標 39.0％】 

 

 

地域別では、木次・吉田地域が

高い結果となったが、他の地域で

は 3割程度となった。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、50 歳代・60 歳代

前半が 3割未満となったが、その

他の年代では、概ね 4割前後とな

った。 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

行ってい

る

9.0%

多少行っ

ている

25.2%

あまり行っ

ていない
30.3%

行ってい

ない
29.7%

不明

5.8%

33.3%

29.6%

50.0%

29.5%

47.6%

28.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「行っている」「多少行っている」と答えた人の割合

【地域別】

42.9%

35.7%

37.3%

29.9%

27.0%

37.0%

42.9%

42.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「行っている」「多少行っている」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問３５ あなたは、雲南市の生涯学習環境について満足していますか？ 

      ※生涯学習環境とは…雲南市における生涯学習のできる施設及び各種学習機会

（講座・サークル）の状況、人的体制等を指します。 

 

回答数 構成比

満足 24 5.4%

やや満足 168 37.8%

やや不満 125 28.1%

不満 27 6.1%

不明 101 22.7%

445 100.0%

192 43.1%

合計

満足、やや満足、と答え

た人の合計

回答

 

【参考：H21 実績 46.7％】 

           【参考：H22 実績 38.9％】 

 

 

 

地域別では、木次・加茂地域で

は 6割以上となったが、掛合地域

ではやや低くなった。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、75 歳以上・20 歳

代で高くなった。最も低かったの

は 30歳代であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

満足
5.4%

やや満足
37.8%

やや不満
28.1%

不満
6.1%

不明
22.7%

52.2%

60.0%

62.2%

58.2%

50.0%

48.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
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加茂地域
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三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「満足」「やや満足」と答えた人の割合

【地域別】

69.2%

42.1%

50.0%

44.1%

63.3%

45.9%

60.0%

73.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「満足」「やや満足」と答えた人の割合

【年代別】
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問３６ あなたは、地域で地域の子ども（身内以外の子ども）を育てようとす

る活動をしていますか？（例えば、下校時の見守りや声掛けなど） 

 

回答数 構成比

している 48 10.8%

多少している 64 14.4%

あまりしていない 76 17.1%

していない 224 50.3%

不明 33 7.4%

445 100.0%

している、多少してい

る、と答えた人の合計
112 25.2%

合計

回答

 

【参考：H21 実績 25.5％】 

【参考：H22 実績 25.7％】 

【参考：H26 目標 33.0％】 

 

 

 

地域別では、掛合地域が 4割を

超え最も高く、逆に最も低かった

のは大東地域であった。 

 

 

 

 

 

 

年齢別では、60歳代が高く、若

年層で低い。特に 20歳代では、1

割に満たない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
10.8%

多少して

いる
14.4%

あまりして

いない
17.1%

していな

い
50.3%

不明
7.4%

22.8%

28.8%

31.9%

23.4%

28.6%

40.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「している」「多少している」と答えた人の割合

【地域別】

7.1%

16.7%

27.5%

26.1%

35.5%

37.0%

31.9%

21.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「している」「多少している」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問３７ あなたは、ご自身が過去 1 年以内に差別や人権を侵害されたことがあ

ると感じますか？ 
      ※人権とは… 私たちが生まれながらに持ち、幸福な人生を送る上で欠かすこ

とのできない権利です。しかし、現実にはいわれのない差別を受

け、人権を踏みにじられてしまうことがあります。民族や人種に

よる差別、性差別、障がい者差別、疾病による差別、職業差別な

どの差別だけでなく、近ごろ問題となっている幼児虐待やドメス

ティックバイオレンス、「いじめ」も人権侵害となります。 

 

回答数 構成比

感じる 24 5.4%

多少感じる 50 11.2%

あまり感じない 101 22.7%

感じない 242 54.4%

不明 28 6.3%

445 100.0%合計

感じる、多少感じる、と

答えた人の合計
74 16.6%

回答

 

【参考：H21 実績 24.6％】 

【参考：H22 実績 18.1％】 

【参考：H26 目標 20.0％】 

 

 

地域別では、加茂地域が最も低

く、最も高い吉田地域のほか 2地

域が 2割を超えた。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、70 歳以上では低く

なっているが、その他の年代では

概ね 2割強になった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

感じる
5.4%

多少感じ

る
11.2%

あまり感

じない
22.7%

感じない
54.4%

不明
6.3%

16.2%

12.7%

20.7%

20.8%

23.8%

15.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「多少感じる」と答えた人の割合

【地域別】

21.4%

23.8%

23.5%

20.3%

21.9%

22.7%

10.4%

7.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「多少感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問３８ あなたは、過去１年以内に他人の人権を侵害してしまったと感じたこ

とがありますか？ 

 

回答数 構成比

感じる 11 2.5%

多少感じる 26 5.8%

あまり感じない 119 26.7%

感じない 264 59.3%

不明 25 5.6%

445 100.0%

感じる、多少感じる、と

答えた人の合計
37 8.3%

回答

合計

 

【参考：H21 実績 16.2％】 

【参考：H22 実績 9.5％】 

【参考：H26 目標 15.0％】 

 

 

 

地域別では、加茂地域でやや高

く、その他の地域では概ね 1割以

下であった。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、30 歳代が最も高く、

次いで 60歳代後半となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感じる
2.5%

多少感じ

る
5.8%

あまり感

じない

26.7%
感じない
59.3%

不明
5.6%

7.1%

14.5%

8.6%

10.3%

10.5%

3.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「多少感じる」と答えた人の割合

【地域別】

7.1%

17.1%

9.8%

10.6%

9.2%

14.0%

0.0%

5.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「多少感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問３９ あなたは、過去 1 年間で平和に関する活動や式典等に参加したことが

ありますか？ 

 

回答数 構成比
ある 55 12.4%

ない 370 83.1%

不明 20 4.5%

445 100.0%

回答

合計  

【参考：H21 実績 12.4％】 

【参考：H22 実績 13.1％】 

【参考：H26 目標 20.0％】 

 

 

 

地域別では、木次地域がやや高

く、他の地域では、ほぼ同水準で

あった。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、20 歳代で 2割を超

えたが、全体的にやや低い水準と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

ある

12.4%

ない
83.1%

不明

4.5%

11.9%

12.7%

17.0%

11.4%

10.5%

12.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域
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「ある」と答えた人の割合

【地域別】

21.4%

14.6%

7.8%

11.9%

18.2%

13.6%

14.6%

8.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「ある」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問４０ あなたは、男女が平等に扱われていると感じますか？ 

 

回答数 構成比

感じる 75 16.9%

多少感じる 152 34.2%

あまり感じない 113 25.4%

感じない 68 15.3%

不明 37 8.3%

445 100.0%

感じる、多少感じる、と

答えた人の合計
227 51.0%

合計

回答

 

【参考：H21 実績 47.9％（男 57.6％、女 40.9％）】 

【参考：H22 実績 53.5％（男 61.3％、女 45.0％）】 

【参考：H26 目標 60％（男 65％、女 55％）】 

 

 

 

地域別では、加茂地域がやや高

く、大東・吉田地域では半数弱と

なった。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、20 歳代で高くなっ

たが、その他の年代では年代に比

例した結果となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】 

感じる

16.9%

多少感じ

る
34.2%

あまり感

じない
25.4%

感じない
15.3%

不明
8.3%

48.6%

70.4%

50.6%

64.0%

47.4%

60.0%
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加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「感じる」「多少感じる」と答えた人の割合

【地域別】

76.9%

39.0%

40.0%

55.4%

47.7%

53.5%

68.3%

69.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%
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60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「ある」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問４１ あなたは、週一回以上（１回３０分以上）、スポーツや運動をしていま 

すか？（ウオーキングやゲートボールなども含む） 

   →（している人）それはどの程度ですか 

 

回答数 構成比

している 79 17.8%

多少している 79 17.8%

あまりしていない 73 16.4%

していない 193 43.4%

不明 21 4.7%

445 100.0%

している、多少してい

る、と答えた人の合計
158 35.5%

回答

合計

 

【参考：H21 実績 39.5％】 

【参考：H22 実績 37.4％】 

【参考：H26 目標 45.0％】 

 

 

 

 

 

地域別では、大東地域が最も低

く、最も高いのは加茂地域であっ

た。 

 

 

年代別では、60 歳代後半と 20

歳代が突出して高かった。また、

最も低いのは 50 歳代をなってお

り、およそ 2割程度であった。 

※地域別、年代別グラフは不明を 

除いた割合 
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40.5%

36.8%
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【地域別】
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34.1%
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【年代別】
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問４２ あなたは、雲南市のスポーツ環境が整っていると感じますか？ 

      ※スポーツ環境とは… 市内でスポーツ活動を行うための、施設の状況や運営

体制等を指します。 

 

回答数 構成比

感じる 29 6.5%

やや感じる 123 27.6%

あまり感じない 155 34.8%

感じない 70 15.7%

不明 68 15.3%

445 100.0%

152 34.2%

回答

合計

感じる、やや感じる、と

答えた人の合計  

【参考：H21 実績 41.6％】 

           【参考：H22 実績 38.3％】 

 

 

 

地域別では、吉田地域で特に低

く 1割に満たなかった。加茂・三

刀屋地区では 5割となった。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、50 歳代が最も低く

かった。また、75歳以上が最も高

く、20 歳代でも相対的には高い結

果となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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【地域別】
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30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「感じる」「やや感じる」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問４３ あなたは、雲南市の歴史遺産や地域文化（神楽や太鼓などの雲南地域

固有の文化）に関心がありますか？ 

 

回答数 構成比

ある 87 19.6%

多少ある 168 37.8%

あまりない 110 24.7%

ない 58 13.0%

不明 22 4.9%

445 100.0%

回答

合計

ある、多少ある、と答え

た人の合計
255 57.3%

 

【参考：H21 実績 60.4％】 

【参考：H22 実績 59.5％】 

【参考：H26 目標 70.0％】 

 

 

 

地域別では、吉田地域で相対的

にやや低く、掛合地域でやや高い

が、大きなバラツキはなかった。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、20 歳代が平均水準

となっていることを除けば、概ね

年代に比例する結果となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

ある

19.6%

多少ある
37.8%

あまりな

い
24.7%

ない
13.0%

不明
4.9%

60.7%

58.9%

60.0%

58.4%

52.6%

69.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「ある」「多少ある」と答えた人の割合

【地域別】

57.1%

39.0%

41.2%

58.2%

61.5%

69.8%

68.8%

72.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「ある」「多少ある」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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問４４ あなたは、過去１年間に雲南市の歴史遺産や文化財、地域文化（神楽

や太鼓などの雲南地域固有の文化）を見たり、触れたりしたことがあり

ますか？ 

 

回答数 構成比
ある 197 44.3%

ない 225 50.6%

不明 23 5.2%

445 100.0%合計

回答

 

【参考：H21 実績 42.9％】 

【参考：H22 実績 50.7％】 

【参考：H26 目標 58.0％】 

 

 

 

地域別では、吉田・加茂地域が

高く、最も低かった大東地域と高

かった吉田地域との差は 29.1 ポ

イントとなった。 

 

 

 

 

 

年代別では、60 歳代後半を頂点

に 75 歳以上・20 歳代では低くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある

44.3%

ない

50.6%

不明

5.2%

39.3%

58.9%

48.9%

41.0%

68.4%

53.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「ある」と答えた人の割合

【地域別】

21.4%

46.3%

51.0%

41.8%

55.4%

60.5%

54.2%

35.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「ある」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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8.6%

3.7%

6.4%

3.9%

10.5%

9.4%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「している」と答えた人の割合

【地域別】

問４５ あなたは、地域文化（神楽や太鼓などの雲南地域固有の文化）を次世

代に伝える何らかの活動をしていますか？ 

 

回答数 構成比
している 28 6.3%

していない 389 87.4%

不明 28 6.3%

445 100.0%

回答

合計  

【参考：H21 実績 5.3％】 

           【参考：H22 実績 7.5％】 

 

 

 

 

地域別では、最も高い吉田地域

でおよそ 1割であったが、加茂・

三刀屋地域では 4％に満たなかっ

た。 

 

 

 

 

 

年代別では、50 歳代から 70 歳

代前半では 1 割程度となったが、

その他の年代では極めて低かっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

している

6.3%

していな

い

87.4%

不明

6.3%

0.0%

5.0%

2.0%

9.0%

12.7%

11.6%

8.3%

1.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「している」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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「産業」について 

 

問４６ 市内の事業所にお勤めの方のみにお聞きします。あなたが勤務してい

る職場は、働きやすいですか？ 

   →（「３．やや働きにくい、４．働きにくい」と答えた方のみ） 

働きにくいと感じる点はどんなことですか？  

 

回答数 構成比

働きやすい 49 11.0%

多少働きやすい 59 13.3%
やや働きにくい 15 3.4%

働きにくい 12 2.7%
不明 310 69.7%

445 100.0%

※分母は、不明を除く（n= 135)

合計

働きやすい、多少働きや

すい、と答えた人の合計
108 80.0%

回答

 

【参考：H21 実績 80.6％】 

【参考：H22 実績 81.3％】 

【参考：H26 目標 85.0％】 

 

 

地域別では、加茂地域が相対的

に高く、三刀屋・吉田地域がやや

低く 7割程度となった。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、50 歳代、次いで

40 歳代がやや低くなっている。

（65 歳以上は回答対象者かどう

か定かではないが集計に含めて

いる。） 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

働きやすい
11.0%

多少働きや

すい
13.3%

やや働きに

くい
3.4%

働きにくい
2.7%

不明
69.7%

83.8%

87.0%

78.9%

70.8%

71.4%

83.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「働きやすい」「多少働きやすい」と答えた人の割合

【地域別】

80.0%

82.6%

75.0%

69.7%

88.9%

90.9%

100.0%

80.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「働きやすい」「多少働きやすい」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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【働きにくいと感じる点】 

 

回答者数 19 名 

※複数回答あり。 
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問４７ あなたは、どこで日用品の買い物をしますか？ 

 

 

 

※複数回答であり、回答数の合計としている。 

そのため、実際の合計とは一致しない。 

【参考：H21 実績 81.1％】 

【参考：H22 実績 83.4％】 

【参考：H26 目標 85.0％】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

― 地域別の日用品の購買先 ― 

構成比 大東町 加茂町 木次町 三刀屋町 吉田町 掛合町

市内 80.1% 87.7% 91.9% 86.6% 85.7% 80.0%

奥出雲町 0.7% 0.0% 2.0% 0.0% 4.8% 0.0%
飯南町 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 8.6%
松江市 26.0% 10.5% 7.1% 2.4% 14.3% 2.9%
出雲市 16.4% 24.6% 17.2% 24.4% 38.1% 34.3%
その他 0.7% 1.8% 0.0% 1.2% 4.8% 0.0%

 

※注）複数回答であり、母数は重複回答を除く回答者総数としているため、構成比合計は 100%にならない。 

84.9%

0.9%

1.3%

13.0%

21.6%

0.9%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

雲南市

奥出雲町

飯南町

松江市

出雲市

その他

不明

回答数 構成比
378 84.9%

4 0.9%
6 1.3%

松江市 58 13.0%
出雲市 96 21.6%
その他 4 0.9%

12 2.7%

445 100.0%回答者数

奥出雲町
飯南町

不明

雲南市
回答

80.1%

87.7%

91.9%

86.6%

85.7%

80.0%

0.7%

0.0%

2.0%

0.0%

4.8%

0.0%

0.7%

0.0%

0.0%

0.0%

9.5%

8.6%

26.0%

10.5%

7.1%

2.4%

14.3%

2.9%

16.4%

24.6%

17.2%

24.4%

38.1%

34.3%

0.7%

1.8%

0.0%

1.2%

4.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大東町

加茂町

木次町

三刀屋町

吉田町

掛合町

地域別の日用品の購買先

市内 奥出雲町 飯南町 松江市 出雲市 その他
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「行財政」について 

 

問４８ あなたは、市職員の応対・接遇に満足していますか？ 

 

回答数 構成比

満足 81 18.2%

やや満足 212 47.6%

やや不満 80 18.0%

不満 42 9.4%

不明 30 6.7%

445 100.0%

満足、やや満足、と答え

た人の合計
293 65.8%

回答

合計

 

【参考：H21 実績 61.5％】 

【参考：H22 実績 64.8％】 

【参考：H26 目標 70.0％】 

 

 

地域別では、三刀屋地域のほか

2 地域で 7 割を超えた。吉田・掛

合地域ではやや低いが、地域間の

大きなバラツキはない。 

 

 

 

 

 

年代別では、30 歳代が低く 5

割弱となったが、20 歳代では 7

割を超えている。 

なお、20歳代を除けば概ね年代

に比例して高くなり、75歳以上で

は 9割弱となった。 

 

 

 

 

 

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 

満足
18.2%

やや満足

47.6%

やや不満
18.0%

不満
9.4%

不明
6.7%

70.6%

68.5%

71.0%

73.7%

65.0%

65.6%

60.0% 65.0% 70.0% 75.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「満足」「やや満足」と答えた人の割合

【地域別】

75.0%

47.5%

58.3%

63.2%

66.1%

79.1%

75.5%

87.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「満足」「やや満足」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 



 60 

問４９ あなたは、雲南市の行政サービスに納得していますか？ 

   →改善して欲しい点がございましたら具体的にご記入下さい。 

 

回答数 構成比
103 23.1%
194 43.6%
69 15.5%
27 6.1%
52 11.7%

445 100.0%

不明
納得できない

回答
納得している
納得していないがやむを得ないと思う

一部納得できない

66.7%

合計

297納得している、納得していない
がやむを得ないと思う、と答え  

【参考：H21 実績 66.7％】 

【参考：H22 実績 67.0％】 

【参考：H26 目標 70.0％】 

 

 

 

地域別では、大東地域がやや高

いが、他の地域と比べ大きな差は

なかった。 

 

 

 

 

 

 

年代別では、30 歳代が最も低

く、次いで 60 歳代前半・40 歳代

で低くなっているが、その他の年

代では概ね 8割前後となった。 

 

 

 

 

 

 

 

納得している
23.1%

納得して

いないが

やむを得

ないと思う

43.6%

一部納得で

きない

15.5%

納得できない

6.1%

不明

11.7%

市の行政サービスに対する納得度

77.7%

76.0%

75.9%

72.6%

75.0%

72.4%

68.0% 70.0% 72.0% 74.0% 76.0% 78.0% 80.0%

大東地域

加茂地域

木次地域

三刀屋地域

吉田地域

掛合地域

「納得している」「やむを得ない」と答えた人の割合

【地域別】

84.6%

59.0%

67.4%

81.0%

65.5%

81.8%

76.6%

85.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

「納得している」「やむを得ない」と答えた人の割合

【年代別】

※地域別、年代別グラフは不明を除いた割合 
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行政サービスに対する改善要望点（自由記述） 

 

施策分類 回答数 構成比 分類内容

01 市民が主役のまちづく
りの推進

12 8.9%
交流センターに関すること(2) / 市民と行政の協働に関すること(3) / 地域活
動に関すること(7)

02 定住･交流の推進 4 3.0% 情報発信に関すること(2) / 定住に関すること(2)

03 市民と行政の情報の
共有化

8 5.9%
音声告知放送に関すること(1) / ケーブルテレビに関すること(1) / 情報提
供に関すること(6)

06 地域情報化の推進 1 0.7% 通信環境の整備に関すること(1)

07 道路網の整備 7 5.2%
除雪に関すること(1) / 道路維持に関すること(2) / 道路整備に関すること
(4)

09 公共交通ネットワーク
の整備

5 3.7% 市民バスに関すること(3) / 全般(2)

10 上水道の整備 2 1.5% 上水道整備に関すること(1) / 未普及地の解消に関すること(1)

12 環境衛生の充実 2 1.5% ゴミの回収に関すること(1) / リサイクル回収に関すること(1)

13 消防・防災対策の推進 1 0.7% 災害に関すること(1)

14 交通安全の推進 1 0.7% 交通マナーの啓発に関すること(1)

16 地域医療の充実 3 2.2%
医師確保に難すること(1) / 雲南病院のサービスに関すること(1) / 夜間診
療に関すること(1)

17 健康づくりの推進 1 0.7% 検診に関すること(1)

18 高齢者福祉の充実 2 1.5% いきいきサロンに関すること(1) / 介護支援に関すること(1)

19 障がい者福祉の充実 1 0.7% 障がい者支援に関すること(1)

21 地域福祉の充実 1 0.7% 自治会での触れ合いに関すること(1)

22 子育て支援の充実 4 3.0% 少子化対策に関すること(1) / 待機児童に関すること(1) / 全般(2)

23 学校教育の充実 1 0.7% 教職員の資質に関すること(1)

25 青少年健全育成の推
進

1 0.7% 施設整備に関すること(1)

28 生涯スポーツの振興 2 1.5% 施設整備に関すること(2)

32 就労環境の整備 2 1.5% 雇用の確保に関すること(2)

33 農業の振興 1 0.7% 有害鳥獣対策に関すること(1)

37 時代にあった行政サー
ビスの実現

17 12.6%
行政サービスに関すること(13) / 新庁舎建設に関すること(3) / 要望への対
応に関すること(1)

38 人材の育成・確保 36 26.7%
職員資質に関すること(15) / 職員数に関すること(3) / 人件費に関すること
(1) / 接遇に関すること(17)

39 計画的なまちづくり 10 7.4% 地域バランスに関すること(2) / 全般(8)

40 財政の健全化 5 3.7% 効果的な予算執行に関すること(3) / 税金に関すること(2)

その他 5 3.7%

計 135 100.0%  


